

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 1 October 2009

Russian

Original: English

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Краткий отчет о 317-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в четверг, 17 сентября 2009 года, в 11 ч. 00 м.

Председатель: г-н Баджи.....(Сенегал)

Содержание

Утверждение повестки дня

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

Выборы заместителя Председателя Комитета

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

Доклад Председателя о Совещании стран Азиатско-Тихоокеанского региона под эгидой Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшемся в Джакарте 8 – 9 июня 2009 года, и о Международном совещании Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшемся в Женеве 22 – 23 июля 2009 года

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

09-52515 (R)



Заседание открывается в 11 ч. 15 м.

Утверждение повестки дня

1. Повестка дня утверждается.

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

- 2. Председатель говорит, что 4 июня 2009 года президент Соединенных Штатов Америки Барак Обама выступил с речью в Каире, в которой он изложил политику своей страны по отношению к мусульманскому миру. В ходе своего выступления, которое было хорошо принято международным сообществом, президент Обама подтвердил свою приверженность созданию палестинского государства и урегулированию арабо-израильского конфликта.
- 3. 8 9 июня 2009 года Комитет провел в Джакарте Совещание стран Азиатско-Тихоокеанского региона под эгидой Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, после чего 10 июня был проведен Общественный форум Организации Объединенных Наций в поддержку палестинского народа.
- 26 июня 2009 года в Триесте «четверка» обратилась с призывом к Израилю и палестинцам выполнить свои обязательства по «дорожной карте», также призвала Израиль заморозить «Четверка» поселенческую деятельность. подчеркнула, что односторонние действия, предпринятые любой из сторон, не могут предрешить результаты переговоров и не будут признаны международным сообществом.
- 22 23 июля 2009 года в Женеве было проведено четвертое Международное совещание Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине. Это Совещание было посвящено ответственности международного сообщества поддержание международного права и обеспечение защиты гражданского населения на оккупированной палестинской территории после войны в Газе. После этого Совещания - 24 июля - были проведены консультации c организациями гражданского общества.

- 6. 27 июля 2009 года Совет Безопасности провел открытое заседание в связи с проведением Секретариатом ежемесячного брифинга о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. 19 августа 2009 года Совет Безопасности заслушал брифинг помощника Генерального секретаря по политическим вопросам г-на Оскара Фернандеса-Таранко.
- 7. Положение в Газе продолжает вызывать самую серьезную обеспокоенность. За прошедшие три месяца Израиль только произвольно открывал контрольно-пропускные пункты и позволял ввозить только товары первой необходимости. Международное сообщество продолжает настаивать на прекращении поселенческой деятельности, однако Израиль до сих пор не согласился с этой идеей. На деле правительство Израиля приняло недавно решение продолжить строительство поселений на Западном берегу.
- 8. 15 сентября 2009 года Миссия Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе, которая была учреждена Советом по правам человека и возглавляется судьей Ричардом Голдстоуном, представила исчерпывающий доклад (A/HRC/12/48). В последующие месяцы Комитету надлежит рассмотреть ряд содержащихся в нем положений.

Выборы заместителя Председателя Комитета

- 9. **Председатель** говорит, что бывший Постоянный представитель Кубы и заместитель Председателя Комитета г-н Морено Фернандес (Куба) покинул Нью-Йорк в связи с переходом на другую работу. На должность заместителя Председателя была выдвинута кандидатура нового Постоянного представителя Кубы г-на Нуньеса Москеры.
- 10. Г-н Нуньес Москера (Куба) избирается заместителем Председателя путем аккламации.
- 11. Г-н Нуньес Москера (Куба), заместитель Председателя, говорит, что правительство и народ Кубы уже давно последовательно поддерживают неотъемлемые права палестинского народа. Он был избран заместителем Председателя Комитета в то время, когда эти права подвергаются все большему

2 09-52515

попранию; в этой связи он будет неустанно отстаивать стоящие перед Комитетом цели.

12. Г-н Джомаа (Тунис) поздравляет представителя Кубы с избранием и говорит, что Комитет может рассчитывать на твердую поддержку со стороны его делегации.

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

- 13. Г-н Мансур (Наблюдатель от Палестины) он приветствует говорит, что тщательно подготовленный И подробный доклад, представленный сегодня утром Совету Безопасности Специальным координатором по ближневосточному мирному процессу и Личным представителем Генерального секретаря г-ном Робертом Серри. Израиль ничего пока не сделал для того, чтобы бесчеловечную, прекратить аморальную незаконную блокаду сектора Газа, где 1,5 миллиона человек продолжают жить в ужасных условиях. На Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, Израиль даже не пытается выполнить свои обязательства или соблюдать нормы международного гуманитарного права, в частности в том, что касается строительства и расширения незаконных поселений, и объявил недавно о строительстве дополнительных 455 единиц жилья на Западном берегу и сотен единиц жилья Восточном Иерусалиме. Подобное поведение бросает вызов всему международному сообществу. Положение на оккупированной территории является чрезвычайно палестинской напряженным и потенциально взрывоопасным, и действия израильского правительства правого толка могут привести к религиозной конфронтации между израильскими экстремистами и палестинцами, которая может иметь непредсказуемые результаты.
- 14. Что касается политического уровня, переговоры по всем вопросам окончательного статуса должны возобновиться с целью создания палестинского государства на основе границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Чрезвычайно важно, чтобы международное сообщество потребовало от Израиля положить конец поселенческой деятельности, которая препятствует проведению таких переговоров. Все члены Совета Безопасности согласны с этим принципом. Он

надеется на то, что выступление президента Обамы перед Генеральной Ассамблеей приведет к принятию коллективных мер, направленных на обеспечение выполнения Израилем этого требования. Если этого не произойдет, международное сообщество должно предпринять практические шаги к достижению этой цели.

- 15. Необходимо немедленно рассмотреть трагическое положение в Газе, не дожидаясь урегулирования всех вопросов вокруг осады. За прошедшие два года Израиль утвердил строительные проекты на сумму почти в 94 миллиарда долл. США, должны быть которые реализованы Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН). Эти инициативы пользуются глобальным консенсусом, однако, несмотря на призывы Генерального секретаря и Специального координатора ПО ближневосточному процессу, Израиль так и не позволил пока ввезти строительные материалы.
- 16. Необходимо также рассмотреть вопрос подотчетности. Израиль не предоставил БАПОР компенсации за разрушенное в ходе вторжения в Газу имущество. В своем докладе (A/HRC/12/48) Миссия Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе рекомендовала Совету по правам человека просить Генерального секретаря передать ее доклад о положении с правами человека в Палестине и других оккупированных арабских территориях на рассмотрение Совету Безопасности в соответствии со статьей 99 Устава Объединенных Организации Наций. Совету Безопасности рекомендовала учредить независимый комитет экспертов по международному гуманитарному праву и международному праву в области прав человека для того, чтобы вести мониторинг любых правовых или других действий, предпринимаемых правительством Израиля внутри страны, сообщать о них и расследовать случаи нарушения прав человека в ходе конфликта в Газе. В такого расследования отсутствие Миссия установлению фактов рекомендовала, чтобы Совет Безопасности, действуя в соответствии с главой VII Устава, передал вопрос о создавшемся положении на рассмотрение Прокурора Международного

09-52515

уголовного суда и призвал к проведению конференции Высоких Договаривающихся сторон четвертой Женевской конвенции 1949 года.

- 17. Для обеспечения того, чтобы действия экстремистского правительства Израиля и поселенцев не спровоцировали священную войну между двумя общинами, необходимо безотлагательно принять соответствующие меры на всех уровнях.
- 18. Г-н Уитли (Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ) говорит, что за девять месяцев, прошедших со времени окончания израильских военных операций в Газе, БАПОР не сумело добиться никакого прогресса в деле осуществления положений резолюции 1860 (2009) Совета Безопасности в отношении улучшения гуманитарной ситуации и содействия работе Организации Объединенных Наций. Как отметил Наблюдатель от Палестины, приоритетные проекты, которые были предложены Генеральным секретарем Специальным координатором Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу правительству Израиля в 2005 году и для реализации которых были выделены значительные донорские средства, остаются неосуществленными из-за отсутствия строительных материалов. Как и другие организации, работающие в этом районе, БАПОР зависит в удовлетворении многих из своих основных потребностей от товаров, тайно доставляемых в Газу через туннели. К сожалению, такого контрабанда рода негативное укрепляет «Хамас» И оказывает воздействие на политическую и экономическую ситуацию. 53 помещения БАПОР, которые пострадали в ходе конфликта, до сих пор не отремонтированы, и, хотя Генеральный секретарь указал, что Израиль готов предоставить компенсацию ущерб, за нанесенный имуществу продвижения в этом вопросе достигнуто не было.
- 19. Гуманитарное положение жителей Газы продолжает ухудшаться, и ее население впадает во все большее отчаяние и зависимость от международной помощи. Настоятельно необходимо положить конец этой невыносимой ситуации. Дефакто власти Газы укрепляют свое влияние и порой произвольным образом используют свою власть, что усложняет работу Организации Объединенных

Наций. В этой связи БАПОР приветствует доклад Миссии по установлению фактов и надеется, что содержащиеся в нем рекомендации будут безотлагательно выполнены в полном объеме.

Доклад Председателя о Совещании стран Азиатско-Тихоокеанского региона под эгидой Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшемся в Джакарте 8 – 9 июня 2009 года, и о Международном совещании Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшемся в Женеве 22 – 23 июля 2009 года (CPR/APQP/2009/1 и 18; CPR/FORUM/2009/6 и 16)

- 20. Председатель привлекает внимание к программе и заключительному заявлению Совещания стран Азиатско-Тихоокеанского региона пол эгидой Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшегося в Джакарте 8 – 9 июня 2009 года (СРК/АРОР/2009/1 и 18, соответственно). Он благодарит правительство Индонезии за проведение этого Совещания, в работе которого приняли участие представители 67 правительств, Святого Престола и Палестины, различных межправительственных учреждений и органов Организации Объединенных Наций, организаций гражданского общества и прессы. После этого Совещания - 10 июня 2009 года - в том же городе состоялся Общественный форум Организации Объединенных Наций в поддержку палестинского народа. На этих мероприятиях Комитет представляли он, Постоянные представители Лаосской Народно-Демократической Республики И Малайзии Постоянный наблюдатель от Палестины. Находясь в Джакарте, они встретились с заместителем министра иностранных дел И Председателем представителей Индонезии. В ходе Совещания были рассмотрены целый ряд вопросов, касаюшихся статуса, в том числе постоянного вопрос Иерусалиме. В качестве экспертов на Совещании выступила группа израильских сторонников мира.
- 21. Он также привлекает внимание к программе и заключительному заявлению Международного совещания Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшегося в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве 22 23 июля 2009 года (CPR/FORUM/2009/9 и 16, соответственно). Цель этого Совещания заключалась в том, чтобы обеспечить международную поддержку соблюдению международного гуманитарного права

4 09-52515

по завершении конфликта в Газе. В его работе приняли участие представители 66 правительств, различных межправительственных учреждений и органов Организации Объединенных Наций и организаций гражданского общества. Комитет был представлен членами Бюро, которые провели встречи с представителями Швейцарского федерального департамента иностранных дел, Международного комитета Красного Креста и Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, а также с генеральным секретарем Межпарламентского союза и Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека. В ходе этих встреч был обсужден вопрос применения международного гуманитарного права к израильско-палестинскому конфликту.

- 22. C выступлениями Совещании на ЭТОМ выступили эксперты, в том числе из Израиля и Палестины. После Совещания - 24 июля – были проведены консультации с представителями около 30 организаций гражданского общества, внимание в ходе которых было уделено роли гражданского общества в убеждении правительств уважать - в их делах с Израилем - взятые обязательства по международному праву, с тем чтобы обеспечить соблюдение Женевских конвенций и поддержать работу Комитета. В заключительном заявлении организаторов участники «призвали все правительства выполнить свои правовые обязательства, взятые в результате ратификации правовых Женевских конвенций И других документов, и применять их в процессе реализации политических целей, а именно при осуществлении международного консенсуса решению, предусматривающему сосуществование двух государств,» И «настоятельно призвали региональные организации уважать собственные руководящие принципы содействия выполнению международного гуманитарного права и положений о правах человека, содержащихся в заключенных ими соглашениях».
- 23. В соответствии с установившейся практикой краткие отчеты о заседаниях в Джакарте и Женеве будут изданы Отделом по правам палестинцев и размещены на веб-сайте.
- 24. Г-н Наталегава (Индонезия) благодарит Комитет за принятие предложения его правительства

провести в Джакарте Совещание стран Азиатско-Тихоокеанского региона под эгидой Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине. Его правительство готово работать с Комитетом на благо продвижения палестинских интересов.

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете

- 25. **Председатель** привлекает внимание к Рабочему документу No. 4, в котором содержатся заявки на аккредитацию, поступившие от шести неправительственных организаций, две из которых обратились с просьбой предоставить им статус наблюдателя. После рассмотрения заявок Бюро пришло к выводу о том, что указанные шесть организаций удовлетворяют критериям для аккредитации и рекомендовало предоставить им аккредитацию. В свете вышесказанного он полагает, что Комитет желает утвердить поступившие заявки.
- 26. Решение принимается.

Прочие вопросы

Программа профессиональной подготовки палестинских специалистов в 2009 году

27. Председатель информирует Комитет о том, что два сотрудника министерства иностранных дел Палестинской администрации примут участие в проводимой Комитетом программе профессиональной подготовки палестинских специалистов в 2009 году и будут работать в Отделе по правам палестинцев в ходе нынешней сессии Генеральной Ассамблеи.

Резолюции и решения Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности по вопросу о Палестине

28. **Председатель** говорит, что Секретариат сообщил Бюро Комитета о том, что в будущем ежегодная публикация Отдела по правам палестинцев под названием «Резолюции и решения Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности по вопросу о Палестине» будет выпускаться только в электронном формате. С публикацией можно будет ознакомиться на веб-сайте Отдела; ее также можно запросить по электронной почте.

09-52515

Мероприятие высокого уровня в ознаменование 60-й годовщины Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ

29. Г-н Уитли (Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ) приглашает делегации принять участие - по возможности на самом высоком уровне - в мероприятии высокого уровня в ознаменование 60-й годовщины БАПОР, которое будет проведено в Нью-Йорке 24 сентября 2009 года. В ходе планируемого мероприятия, которое ознаменует собой первое в истории Агентства заседание высокого уровня в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций во время сессии Генеральной Ассамблеи, будет проведен завтрак на уровне министров, после чего будет проведено заседание, в ходе которого с заявлениями выступят Генеральный секретарь, Председатель Генеральной Ассамблеи, председатель Палестинской администрации Генеральный комиссар БАПОР.

Заседание закрывается в 12 ч. 30 м.

6 09-52515